



# 书香传真情 文化润人心



本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 罗爱春 陈慧卉 周欣 徐树阳)4月23日是第29个世界读书日,我市各地举办活动,积极引导广大群众参与全民阅读中来,促使“全民读书、终身学习”成为城市文化新底色。

市委统战部、市文体广电和旅游局共同主办,市新联会、知联会与图书馆共同承办的第29个世界读书日暨第4届“爱祖国·知家乡·读板桥·传书香”主题读书、“垛上花开 兴新有‘阅’”主题诵读活动在市图书馆隆重举办。

当天活动特别邀请泰州市教育系统老教师讲师团成员、郑板桥研究爱好者孙万寿作《漫话板桥读书智慧》专题讲座,从近年来郑板桥文化思想热谈起,在三个方面——出身贫寒苦挣扎,一朝及第抬声名;侧足官场护枝叶,辞官归里牛马走;融入江湖啸艺林,画兰画竹慰劳人——简略介绍了郑板桥生平,并揭示了读书在郑板桥思想与艺术形成与发展中的作用,以及读书智慧的内容与表现。大家听得津津

有味,纷纷表示世界读书日能够了解家乡先贤的读书生活与智慧,实在是受益匪浅,鼓舞良多。

参加活动的市委统战部、市政协学习文史外联委、市文体广电和旅游局、市新联会等部门相关负责人,为主讲人和朗读者赠送了书籍并颁发荣誉证书;市新联会向市图书馆赠送了中国作协会员、市新联会理事单玫的作品,大家还观摩了江苏最美文化空间——长安书院等场所。

记者了解到,“爱祖国·知家乡·读板桥·传书香”是兴化统一战线社会团体市新联会、知联会共同聚智谋划实施的品牌读书活动,连续四届的主题读书日活动既增进了统一战线成员热爱祖国、亲近家乡的情怀,又增长了对板桥文化与板桥精神的理解,也增添了相互交流的机会。

4月23日,合陈镇新时代文明实践所组织开展“书香满溢·智慧同行”世界读书日主题活动。

活动现场气氛热烈,在“阅读1小

时”读书会环节,大家沉浸在书海中,享受着阅读带来的乐趣,或低头沉思,或奋笔疾书,记录自己的阅读心得。

4月23日,荻垛镇为民服务中心举办“最美四月天阅读季”主题读书活动。荻垛镇单位、部门及各村青年代表参加活动。

活动中,大家共读《月亮上的篝火》,现场交流互动,分享精彩篇章,现场气氛轻松愉悦。读书会为大家交流读书经验、碰撞思想火花搭建了平台。“作为一名基层工作者,通过这样的活动,提升了自身人文修养,也交到了志同道合的朋友。”荻垛镇梓幸村徐昌桃说。

在4月26日“世界知识产权日”来临之际,沈伦镇结合“版权转化运用促进高质量发展”这一主题,线上线下结合,在全镇开展了“世界知识产权日”系列宣传活动

在沈伦镇中心校报告厅里,沈伦镇新时代文明实践所开展知识产权及版权保护相关知识宣传活动,就原创作品的著作权登记、专利法、商标法等法律基础知识等进行科普,让大家深刻了解知识产权与自己的生活、工作的密切关系,并鼓励大家在积极开拓创新的同时要注重自身版权保护。

为帮助青少年从小树立版权意识,掌握分辨盗版图书及非法出版物的技能,沈伦镇“埜风”志愿队走进沈伦镇中心校开展“4·26世界知识产权日”暨扫黄打非宣传活动,利用校园课间课堂,为学生们送来了一堂别开生面的“普法课”。志愿者从知识产权的含义开始讲起,结合案例阐述了知识产权及版权维护等内容,加深了孩子们对保护知识产权及扫黄打非的理解。通过趣味游戏和有奖竞答,学生们可以更加深入地了解正版图书的重要性,引导他们在日常生活学习中支持正版图书,树立绿色阅读理念,并厚植尊重创新、保护创新的意识。

## 平安公路志愿共筑 文明交通绿色出行



本报讯(通讯员 吴玲 张思文)千垛菜花旅游季如约而至,为保障活动安全畅通、文明有序,市交通运输局组织志愿者在景区开展“文明交通绿色出行”志愿服务活动。

活动期间,“水乡美路”青年志愿者主动上前、热情问候、文明引导、发放资料、邀请签名,吸引广大游客驻足参与活动。志愿者们向游客介绍文明出行的重要性,引导广大游客学习道路安全基本知识、爱路护路行为规范,取得了良好的宣传效果。

与此同时,“水乡美路”志愿服务队派出小分队开展交通环境整治志愿服务活动,通过路面巡视、垃圾清理等方式,进一步营造干净美丽的路域环境,迎接八方来客。

此次志愿活动,“水乡美路”志愿者们始终保持高度的热情和耐心,努力践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

## “文明实践我行动”公益集市开集啦



本报讯(通讯员 杨敏)文明实践春风化雨,时代新风浸润人心。近日,垛田街道新时代文明实践所联合金岛社区开展了“文明实践我行动”公益集市活动。

活动现场,志愿者们分工明确,为大家提供口腔、视力检查、理发等为民服务项目,并现场发放小礼品。

“叔叔,平时要注意锻炼身体”“这个头发理得真不错……”活动现场,居民和志愿者们亲切交谈。

一个个忙碌的身影,一抹抹鲜艳的“志愿红”,汇成了这个春日里最美的风景。此次志愿服务集市活动的开展,旨在将更多便民服务带给居民,鼓励大家树立文明新风,积极参与文明实践,营造浓厚的志愿服务氛围,让做好事、做善事融入日常、化作经常。

## 行舟绿水间 满目皆翠色

王飞 摄

